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С офия 7

В Последните дни казва 
Библията „Тъмнина ще покрие зе-
мята и мрак племената“. Това ста-
ва все по-явно, все по-видимо. 
Наближава време, в което няма да 
може да стоим на два стола. Идва 
време разделно. Трябва да отде-
лиш себе си от света, да вземеш ре-
шение и да кажеш „Да“ на Господа. 

Преди години времето, в кое-
то сме живели, имаше морални 
ценности в обществото. И ако ка-
жеш „Да, ама аз съм добър човек, 
живея морално и пазя Божиите за-
поведи. Какво значение има дали 
съм вярващ?“ Ще дойде време, в 
което този, който върши нещата от 
Божието Слово и следва Господа 
ще бъде аутсайдер от общество-
то. Ще бъде гонен, преследван. Или 

ще си с Господа или ще си против 
Неговите принципи. Няма среден 
път. Някой се заблуждава и казва 
„Самоусъвършенствам се, върша 
добри неща. Не ми трябва ходе-
не на църква. Не ми трябва да съм 
посветен християнин, защото аз 
съм добър човек.“ Но това е лъжа, 
която води хората в себеправед-
ност, която е като измърсена дрипа 
пред Бога.

И идва време, в което Бог ще 
ни накара и предизвика да напра-
вим избор. „А в ония дни излезе за-
повед от Кесаря Августа да се за-
пише цялата вселена.“    (Лука 2:1)
1. А В ОНИЯ ДНИ, КОИТО НЕ ГИ 

ПЛАНИРАМЕ, НЕ ГИ ИСКАМЕ
♦ Излезе Указ от парламента за 

извънредно положение.

♦ Страните затвориха граници-
те си.

♦ Поставиха КПП-та на вход и 
изход на областните градове.

♦ Изкараха децата от детски-
те градини и учениците от учебни-
те стаи и ги поставиха пред компю-
трите.

♦ Настроиха хората в обще-
ството едни срещу други.

Може би някой си мисли: „Все 
е било зле, ама като сега не е би-
ло никога.“ Обаче всяко поколе-
ние е имало трудни дни, в кои-
то е трябвало да вземе решение. 
Месец януари, началото на февру-
ари планирахме да се състои летен 
християнски лагер с повече от 300 
души, с хора от целия Балкански 
полуостров, Западна Европа, Аме-
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рика и т.н. Следващият месец ми-
слехме, че изобщо няма да може да 
се състои. Много лагери се отмени-
ха, много мероприятия се отмени-
ха, които с години се провеждат. Те 
са ежегодни, но ги няма. Никой не 
е очаквал, че доброволно ще се за-
творят църкви.

Един пастор каза: „Не съм вяр-
вал, братя и сестри, че на 1-ви яну-
ари, когато си пожелавахме неща 
за Новата година, че доброволно, 
без да ни принуждава някой, без 
да ни забранява някой ние ще ка-
жем „Няма да се събираме“. Бил 
съм вярващ по време на комуни-
зма. Гонени сме били, преследва-
ни. Обаче това, никой да не ти каже 
„Няма да се събираш, забранявам, 
ето Закон“, а ти да кажеш „Не, ня-
ма да ходя на църква“, без да има 
такава забрана, не съм го очаквал. 
Факт е, обаче, че дори многогодиш-
ни вярващи постъпват така.

„А в ония дни излезе заповед 
от Кесаря.“ Кои бяха тия дни? Най-
неподходящите.

Сигурен съм, че Йосиф и Мария 
не са планирали да пътуват в де-
ветия месец на бременността на 
Мария, на магаре около 200 км. В 
едната посока. Едва ли са планира-
ли да напуснат Назарет, а камо ли 
Галилея точно тогава. Мария има-
ше посещение от ангел Гавраил. 
Йосиф имаше сън. Той беше пра-
веден и беше намислил да напус-
не Мария, за да не я изложи. Обаче 
ангел насъне му каза „Да не си по-
смял, заченатото в жена ти е от 
Святия Дух“.

Двамата знаеха, че това не е 
случайно дете, че идва датата, че 
вършат Божията воля. Осъзнаваха, 
че ако направят това пътуване, 
Мария може да роди по пътя, но ня-
маха избор. Те трябваше да пред-
приемат пътуването. 

Учени сме, че Божието благо-
словение и ходенето в Неговата во-
ля означава да няма в живота ни 
нито един от тежките дни, за които 
четем в Писанията.

Едва ли Ной беше планирал, 
че въпреки неговото послушание на 
Бога и ходенето в Неговите пътища 
ще му коства няколко десетки го-
дини на строеж на огромен кораб и 
хиляди подигравки. Едва ли си ми-

слеше, че всичко това щеше да за-
върши с 40-дневна свирепа буря и 
375 дни пълна карантина. 

Не Мутафчийски, а Господ ги 
постави в карантина и не 2 седми-
ци, а 54 седмици пълна каранти-
на… за ваш най-голям ужас: без ин-
тернет и телевизия!

Едва ли в представата на 
Авраам за получаване на Обеща-
ната земя се включваше ширещия 
се глад в Ханаан? Можеше да запо-
чне глада в Ханаан по всяко време. 
Авраам се бе отделил от плодород-
ната земя Ур (между реките Тигър 
и Ефрат), беше минал през Харан 
и беше стигнал в Ханаан. Бог му 
се яви и каза: „На твоето потом-
ство ще дам тая земя. И там из-
дигна олтар на Господа, Който му 
се яви.“                           (Битие 12:7)

„А настана глад в земята; за-
това Авраам слезе в Египет да по-
живее там, понеже гладът беше 
се усилил в Ханаанската земя.“  

(Битие 12:10)
И изведнъж дойде внезапен 

глад, който се усили точно там в зе-
мята на обещание, на мястото на 
което Авраам се покори на Бога; в 
земята в която той издигна олтар на 
Бога! Защо сега? Защо тук? Защо 
на мен? През подобни дни, от оне-
зи дни (на глад и лишение) минаха 
и Исаак и Яков. „И настана глад по 
земята, освен първия глад, който 
беше в Авраамовите дни, та Исаак 
отиде в Герар, при филистимския 
цар Авимелех.“              (Битие 26:1)

По-късно през трудните дни жи-
вя и Яков. Той беше се разширил, 
имаше 12 сина, жени, наложници, 
слуги, слугини, говеда, големи бо-
гатства. „И тъй, между ония, кои-
то идеха, дойдоха и синовете на 
Израиля да купят; защото имаше 
глад и в Ханаанската земя.“

(Битие 42:5)
Като затварят градове и дър-

жави, затварят за всички. Като сла-
гат КПП-та, слагат за всички. Когато 
минават през изпитание хората, ми-
наваме всички. Едва ли плановете 
на Елимелех и Ноемин от Витлеем 
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Юдов бяха да дойде глад в земята 
на Юда. „В дните когато съдиите 
съдеха, настана глад в земята. И 
един човек от Витлеем Юдов оти-
де да престои в Моавската земя, 
той, и жена му, и двамата му си-
на.“                                        (Рут 1:1)

И със сигурност не са планира-
ли бащата заедно с двамата синове 
да умрат в Моавската земя, но така 
стана. Ще се запиташ къде е Бог в 
това? Елимелех умира. Двамата му 
сина задомени преди да имат де-
ца умират. В този момент една от 
снахите Офра се връща в къщата 
на майка си. Втората се казва Рут. 
Рут се прилепя към Ноемин и каз-
ва: „Където отидеш и аз ще дойда. 
Родът ти ще бъде мой род. Твоят 
Господ ще бъде мой Господ.“ Тази 
жена е прабабата на цар Давид и 
пра, пра, пра… бабата на нашия 
Господ Иисус Христос. Трябваше ли 
да минат през тези дни, през целия 
този кошмар, през цялата тази пре-
са със загубването на двамата си-
нове в Моавската земя?

В друг случай от историята на 
Израел се питаме къде е Бог в мо-
мента, когато омразата на Аман е 
толкова голяма спрямо Мардохей, 
че: „Но мислеше, че да тури ръ-
ка само на Мардохея ще бъде ни-
щожно нещо; затова, понеже му 
бяха явили от кои люде беше 
Мардохей, Аман искаше да изтре-
би Мардохеевите люде, сиреч, 
всичките юдеи, които бяха в цяло-
то царство на Асуира.“ (Естир 3:6)

И изработи Указ, подпечатан от 
цар Асуир. Вдигна голяма бесилка 
50 лакти за Мардохей. В един ден 
трябваше да умрат всички юдеи. 
Във всяко поколение има от „онези 
дни“, за които говори Лука глава 2. 

Всяко поколение има период 
от „ония дни“ и всеки човешки жи-
вот преминава през личната драма 
на „ония дни“. Когато всичко е сре-
щу тебе. Всеки човек, без изключе-
ние, преминава през ония дни. Има 
трудни дни за цяло едно поколение, 
но преминаваме и през трудни дни 
в личен план. Добрата новина е, че 
когато всичко изглежда така непла-
нирано, нежелано, Бог ражда чудо!

2. ТОЧНО В ОНИЯ ДНИ 
БОГ РАЖДА ЧУДО

Точно в ония дни (на каранти-

ната в кораба), Бог сключи завет на 
мир с Ной и потомството му и спа-
си цялото човечество чрез неговия 
род. Замисляли ли сте се? Не са-
мо Адам и Ева са родоначалниците 
на цялото земно население, ами и 
Ной и жена му са родоначалниците 
на всички хора, които днес живеят 
по лицето на земята. Ние 100% сме 
наследници на непокорния Адам и 
100% сме наследници на покорния 
Ной.

Точно в онези дни на изпи-
тание, Бог научи Авраам на пъл-
но доверие в Него. Поради глада 
в Ханаанската земя отиде в Египет 
с целия си род при сина си Йосиф, 
най-приближеният до фараона.

Египет беше най-развитата 
империя. Бог взе този род, поста-
ви го на безопасно място да бъде 
защитен. Да не го избият околни-
те народи. Фараон каза на Йосиф: 
„Египетската земя е пред тебе; 
настани баща си и братята си в 
най-добрата местност от земя-
та; нека живеят в Гесенската зе-
мя. И ако знаеш, че някои от тях 
са способни мъже, постави ги над-
зиратели над моя добитък.“

(Битие 47:6)
Заживяха в изобилие. Там опа-

зени от враговете в плодородна зе-
мя, чрез фараоновите войни те ста-
наха народ. След години дойде друг 
фараон, който не познаваше Йосиф 
и народа му. И те не биха си тръг-
нали от империята (най-развита-
та страна) и да отидат в най-слабо 
развитата ако не се бяха промени-
ли обстоятелствата. И от хубавото 
пребиваване в Гесенската земя те 
станаха роби. Бог видя страдания-
та им и ги изведе от Египет с чуде-
са, водени от Мойсей. Да наследят 
Обещаната земя. Чудото на връ-
щането  в нея се роди пак в труд-
но време.

Точно във време като това, в 
историята на царица Естир, кога-
то Бог обърна злото, което Аман 
планираше срещу юдеите, в благо-
словение за тях. „А Мардохей из-
лезе от присъствието на царя в 
царски дрехи, сини и бели, и с го-
ляма златна корона, и с висонена 
и морава мантия; и град Суса се 
радваше и се веселеше. И юдеи-
те имаха светлина и веселие, ра-

дост и слава.“            (Естир 8:15-16)
Бяха заменени тъмнината, 

скръбта и позора – със светлина, 
веселие, радост, слава. 

Защото чудото беше готово да 
се роди в онези дни. Точно в ония 
дни, на Указа на Кесаря Августа, 
Бог избра да посети човечеството. 
Той не аранжира перфектните об-
стоятелства за Своя Единороден 
Син. Иисус се роди в ония дни, в 
най-неподходящото време, на най-
неподходящото място по нашите 
изчисления. По нашите аранжиро-
вки. Точно в дните на най-лошото 
управление се появи най-добрият 
Цар, чието царство е вечно и вла-
дичеството Му до вечни векове.

„В петнадесетата година на 
царуването на Тиберия Кесаря, 
когато Понтий Пилат беше уп-
равител на Юдея, а Ирод четве-
ровластник в Галилея, и брат 
му Филип четверовластник в 
Итурейската и Трахонитската 
страна, и Лисаний четверовласт-
ник в Авилиния, при първосвещен-
ството на Анна Каиафа, Божието 
слово дойде до Йоана, Захариевия 
син, в пустинята.“  (Ев. Лука 3:1-2)

Точно в тъмнината, точно в без-
властието, точно в най-голямата ре-
лигиозност Бог изпрати Иисус да 
свидетелства и да доведе Божието 
царство на земята.

3. ТИ СИ РОДЕН ЗА ВРЕМЕ
КАТО ТОВА 

Бог иска да влезеш в Неговата 
съдба. Бог постави Ной, Яков, 
Йосиф,  Мойсей във време на труд-
ни ситуации. Бог посещава хората 
си по свръхестествен начин, но из-
ползва хора, които е поставил на 
точното място и в точното време. 
Царица Естир беше готова да се 
скрие, но дойде Мардохей и каза: 
„Защото ако съвсем премълчиш в 
това време, ще дойде от другаде 
помощ и избавление на юдеите, но 
ти и бащиният ти дом ще погине-
те; а кой знае да ли не си дошла 
ти на царството за такова време, 
каквото е това?“          (Естир 4:14)

Кой знае дали не си тук и сега 
за това време. Ние сме тук и в при-
съствието на Царя. Имаме достъп 
до царя на Царете заради времето, 
в което живеем. Да, последни дни 
са. Да, краят на това, което вижда-
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ме, ще дойде. Да, ще дойде антих-
ристът, но всеки един от нас има 
отговорност да извади човешки жи-
воти оттам, накъдето са се запъти-
ли. „Избавяй ония, които се влачат 
на смърт. И гледай да задържаш 
ония, които политат към клане.“ 

(Притчи 24:11)
Всички, които оцеляха от Юдо-

вия род днес не са живи, нито 
Мардохей, нито Естир, но от потом-
ството на тези хора дойде Нашият 
Господ Иисус Христос.

А ние сме потомци на Христос 
по дух. Хареса ми една мисъл: „Най-
лесно вярваме, когато най-малко 

се нуждаем от вяра.“ Християните 
се броят във време на трудности. 
Когато дойде трудност ще продъл-
жаваш ли да вярваш? В ония дни 
ще продължаваш ли да вярваш? 

Християните се броят не във 
време на конференция, а във вре-
ме на трудности. Ние сме като 
Естир в палата на царя. Ние има-
ме достъп до Бога. За разлика от 
цар Асуир, обаче, нашият Цар има 
постоянно благоволение към нас. 
Той не е в добро или лошо настро-
ение. 

Ние, обаче, сме повярвали в 
лъжите на противника, че Бог или 

В Кентъки, САЩ, в американското градче Уилямстаун откриха кораб, идентичен на 
Ноевия ковчег. Той е построен възможно най-автентично и в съответствие с инструкции-
те, дадени от Бог на Ной. Строежът е дело на християнската организация “Отговорите 
са в Битие” и е с дължина 155 метра, ширина 25 м и височина 15 метра. 

В Библията Ной построява кораба по поръчение на Бог, за да спаси себе си, семейство-
то си, както и по две от всички живи създания на планетата.

Огромният кораб е дом на различни видове двойки тревопасни животни, като посети-
телите имат възможността да ги погалят и нахранят, както и да видят как е възможно 
да се поберат толкова много видове на едно място.

не иска или не може да направи ни-
що в дни като тия. Лъжата е „Няма 
какво да се направи! Неизбежно е!“ 
Нищо подобно! „Ако покажеш мало-
душие в усилно време, силата ти 
е малка.“                    (Притчи 24:10)

 Бог ни е дал достъп до Себе 
Си. Очаква от нас да застанем на 
позиция. В тези усилни дни да ка-
жем „Господи, искаме да видим ду-
ховно съживление, да участваме в 
него, хора да се спасяват. Искаме 
да ни използваш да разгласяваме 
добрата новина.“

Пастор Владимир Владимиров
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ПРЕОБРАЖЕНИЕ 
ГОСПОДНЕ

"А казвам ви наистина, има някои от 
тук стоящите, които никак няма да вкусят 
смърт докле не видят Божието царство. И 
около осем дни след като каза това, Той взе 
със себе си Петра, Йоана и Якова, и се качи 
на планината да се моли. Като се молеше, ви-
дът на лицето Му се измени и облеклото Му 
стана бяло и бляскаво. И, ето двама мъже се 
разговаряха с Него; те бяха Мойсей и Илия, 
които се явиха в слава и говореха за смър-
тта Му, която Му предстоеше да изпълни в 
Ерусалим. А Петър и ония, които бяха с него, 
ги беше налегнал сън; но когато се разбуди-
ха, видяха славата Му и двамата мъже, кои-
то стояха с Него. И когато те се разделиха 
с Него, Петър рече на Иисуса: Наставниче, 
добре е да сме тука: и нека направим три 
шатри, за Тебе една за Мойсея една, и една 
за Илия без да знае какво дума. И докато 
казваше това, дойде облак та ги засени; и 
учениците се уплашиха като влязоха в обла-
ка. И дойде из облака глас, който каза: Този 
е Моят Син, Избраник Мой; Него слушайте. 
И когато престана гласът, Иисус се намери 
сам. И те замълчаха, и през ония дни не каз-
ваха никому нищо от това, що бяха видели.“

Иисус взема Своите трима ученици. Тряб-
ваше да изкачат планината Тавор. Тя е не мно-
го висока планина, около 600 метра надморска 
височина. Но когато трябва да изкачваш пеша 
не е лесна работа. При хубаво време от вър-
ха на планината се вижда морето, от другата 
страна Галилейското езеро. Чудесна гледка! 
Иисус беше планинар, обичаше да се моли на 
планината. 

Виждаме Христос заедно с Петър, Йоан и 
Яков. И се питаме защо само тези трима? "А 
Иисус, като дойде в околностите на Кесария 
Филипова, попита учениците Си, казвайки: 
Според както казват хората, Човешкият 
Син Кой е?“                                   (Ев. Матея 16:13)

Единствен беше Петър, който каза: "Ти си 
Христос, Син на живия Бог. Иисус в отговор му 
каза: Блажен си, Симоне, сине Йонов, защото 
плът и кръв не са ти открили това, но Отец 
Ми, Който е на небесата. Пък и Аз ти казвам, 
че ти си Петър и на тая канара ще съградя 
Моята църква; и портите на ада няма да й 
надделеят.“                      (Ев. Матея 16:16-18)

Иисус каза на Петър "ти ще бъдеш вода-
чът“. Също както Мойсей изведе Израел от 
Египет, така апостол Петър беше призован да 
бъде водачът. Както Мойсей се нуждаеше да 
види Божията слава така и Петър се нуждаеше. 
Затова трябваше да бъде на Планината на пре-
ображението. 

Защо Яков? Яков беше първият от уче-
ниците, който трябваше да даде живота си за 
Иисус. Обезглавиха го много скоро. Иисус го 
подготвяше, трябваше да има сила да понесе 
това. Каква по-голяма сила от това да види Бо-
жията слава?

Защо Йоан? Защото той остана последен 
от всичките апостоли. Той живя най-дълго. На 
него Бог даде Откровението за бъдещето.

Божието царство в някои преводи е запи-
сано като Божията слава. И осем дена по-къс-
но те видяха Божията слава. Само частица от 
нея, за да останат живи. Христос се преобра-
зи, лицето Му грейна, дрехите му заблестяха в 
необичайна светлина до такава степен, че уче-
ниците се уплашиха. Те едвам понесоха само 
това. Ако беше се явил в цялата си слава? 

Това, което видяха беше невероятно! Те 
видяха Иисус преобразен. Преобразен в част 
от Своята слава. Освен това имаше още двама, 
Илия и Мойсей. Когато чуем Илия, веднага го 

свързваме с Пророците. А Мойсей го свърз-
ваме със Закона. Там бяха Законът, Пророците 
и Иисус. Цялото Божие слово. Законът показва 
кое е грях: Пророците говорят как Бог се отна-
ся към нас хората и какво Той иска от нас. А 
Иисус е Спасителят на безсмъртната ни душа.

Много важно е също, че там беше Бог в 
Своите три лица. Спомняме си, когато Иисус 
беше кръстен в реката Йордан и когато Той из-
лезе от водата чу се глас от небесата: "Този е 
моят възлюбен Син, в Когото е Моето благово-
ление.“ Слезе гълъбът. Тоест Христос, Бог Отец 
и Святият Дух. 

Отново виждаме Иисус, гласът на Бог Отец 
и облакът на Святия Дух. Тези трима блажени 
ученици наистина видяха Божието царство. 

Това събитие на преображение не беше 
случайно. Всеки християнин има необходимост 
да вижда Божията слава, защото това е сила за 
нас. Господ иска да се променяме.

"И тъй, моля ви, братя, поради Божии-
те милости, да представите телата си в 
жертва жива, света, благоугодна на Бога, 
като ваше духовно служение.

И недейте се съобразява с тоя век, но 
преобразявайте се чрез обновяването на 
ума си, за да познаете от опит що е Божия-
та воля, - това, което е добро, благоугодно 
Нему и съвършено.“      (Посл. Римляни 12:1-2)

Преобразяване, това е пълна промяна на 
нашия характер, на нашите навици, на това, 
което правим. Докога? Докато стигнем подо-
бието на Иисус, Който ни преобразява, защото 
само чистите по сърце ще видят Господа.

Пастор Ангел Тотев
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За втора поредна го-

дина се проведе христи-

янски летен лагер. 

КАКВО СЕ СЛУЧИ

НА МИНАЛИЯ

ЛАГЕР?

По време на лагера 

през август 2019 г., Бог 

слезе по един невероятен 

начин върху всички при-

ХРИСТИЯНСКИ ЛЕТЕН ЛАГЕР „СЪЖИВЛЕНИЕ 21“
Боровец 17-22 август
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състващи и най-вече върху младежите и децата. Всеки ден Бог посещаваше с лю-

бовта и милостта си младите хора и по време на всяка служба и молитва може-

ше да се видят младежи,  които лежаха по земята или седяха на пода, плачейки в 

Божието присъствие преживявайки освобождение и изцеление на сърцата си. Бог 

се движеше през цялото време, докосвайки дори персонала на хотела, в който бя-

хме настанени, спасявайки 10 души от него, включително и собственика на хоте-

ла, който е бивш генерал от армията. Някои от новоповярвалите получиха също 

така физическо и душевно изцеление, забравяйки за антидепресантите на които 

са били. Оттогава животът на много младежи беше коренно променен и те про-

дължават да горят страстно за Бога. 

КАКВО СЕ СЛУЧИ НА ЛАГЕРА ТАЗИ ГОДИНА?

Повече от всякога, младото поколение на България се нуждае от това да вкуси 

и да преживее Божията сила и любов, за да се посвети в служба на Него. Ето за-

що нашата цел бе да доведем всеки младеж до тази точка на среща с Бога, пре-

живявайки го възможно най-дълбоко и интимно, за да посвети живота си в служ-

ба на Бога.
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Тази година Той из-
ползва този лагер ка-
то епицентър на бъ-
дещото съживление в 
България. Разтърси 
живота на всеки един 
от младото поколе-
ние. Вярваме, че те и 
на свой ред ще използ-
ват отново това съ-
живление в градовете 
и местата, където ще 
се върнат. Да разпа-
лят огъня и дарбите на 
Святия Дух според обе-
щанията на Бог за вся-
ка нация.

Основният ак-
цент на лагера бе-
ше хвалението, 
поклонението, мо-
литвата, пропо-
вядване на Божи-
ето слово и лично 
служене на хора-
та с физическо и 
душевно изцеле-
ние и освобожде-
ние. Имахме три 
екипа за хваление и 
поклонение.

Имахме помазани слу-
жители пастор Ангел 
Пелтеков, Владимир Вла-
димиров, Тони Еленков със 
силни послания. Всяка ве-
чер се служенеше на хо-
рата в различни области 
като хваление и поклоне-
ние, молитва, изцеление и 
освобождение, пророчест-
во и др. Видяхме мла-
ди хора на колене в сълзи 
да търсят и да се покла-
нят на Бога. Дадоха лични 
свидетелства как Бог ги 
е докоснал и са Го почув-
ствали по нов начин.



ÁÎÆÈÅÒÎ ÑËÎÂÎ áð. 04, 2020 9 

БОГ ИЗДИГА
СИЛНО ПОКОЛЕНИЕ

НА СЪЖИВЛЕНИЕ

Разбира се, имахме и 
прекрасно време на за-
познанства и общение с 
много прекрасни братя 
и сестри от България. 
Време за походи, въжен 
парк, посещение в Царска 
Бистрица и други.

Който си на небесата, да се свети Твоето име!
Да дойде Твоето царство, да бъде Твоята воля както 

на небето, така и на земята.
Дай ни днес насъщния хляб и прости ни дълговете, както ние 

простихме на нашите длъжници.
И не ни въвеждай в изкушение, но ни избави от лукавия. 

Защото е Твое царството и силата, и славата
до вековете. Амин!

ОТЧЕ НАШ МОЛИТВЕНА 
ТЕЛЕФОННА 

ЛИНИЯ
Можете да се 

обаждате за молитва 
и съвети

на следния телефон:

02/ 9973307

 



ÁÎÆÈÅÒÎ ÑËÎÂÎ áð. 04, 2020 10 

МОЛИТВАТА ТИ Е ЧУТА
“В Цезария имаше един човек 

на име Корнилий, който беше 
стотник в така наречения Ита-
лийски полк. Той, както и цялото 
му семейство, беше набожен и 
богобоязлив човек. Щедро да-
ваше милостиня на бедните и 
непрестанно се молеше на Бога. 
Веднъж, около три часа следобед, 
той имаше видение и ясно видя 
как Божий ангел влезе и го пови-
ка: Корнилий! Той се вгледа изпла-
шено в ангела и попита: Какво, 
Господи? Ангелът му отговори: 
Бог чу молитвите ти и видя 
щедростта ти към бедните. 
Той те запомни. Изпрати сега в 
Йопия няколко души да доведат 
тук Симон, наречен Петър. Той е 
отседнал при Симон кожаря, чия-
то къща е край морето.“ (Деян. апост. 10:1-6)

Бог чува ли всички молитви? А на кои 
отговаря? Добре ли е да получаваме онова, 
което искаме от Него? Това са основните въ-
проси, на които ще потърсим отговори.

Корнилий изпраща двама свои слуги и вяр-
ващ войник, който му е помощник. И Цезарея 
и Йопия се намират на брега на Червено море 
и са на разстояние около 54 км. Като се има 
предвид, че пратениците пристигат на следва-
щия ден около обяд, най-вероятно са тръгнали 
незабавено още същия ден. През това време 
Бог дава видение на апостол Петър. “Гласът 
отново се обърна към него: "Не наричай нечис-
то онова, което Бог е обявил за чисто.“ Петър 
все още си мисли за видението, когато Духът 
му казва: "Чуй! Търсят те трима души. Стани, 
слез долу и тръгни с тях, без да се колебаеш, 
защото Аз съм ги изпратил.“ 

Петър слиза при мъжете и им казва: "Аз 
съм този, когото търсите. Защо сте дошли?“ 

(Деян. на апостоли 10:19-21)
Пратениците разказали за видението на 

Корнилий. Пренощуват и на следващия ден по-
теглят към Цезарея. Корнилий е събрал целия 
си дом и свои приятели. Петър вижда, че са 
се събрали много хора и им казва, че това, 
което се случва е необичайно, защото евре-
ите странят и не се събират с езичниците, 
но им казва за своето видение и Божиите 
думи да не счита за нечисти тези, които Бог 
е очистил.

Защо ме повикахте? - пита Петър.
Корнилий му разказва видението си и ду-

мите на ангела, след което казва на Петър. “За-
това веднага изпратих да те повикат и ти на-
прави добре, че дойде. Сега всички стоим пред 
Бога, за да чуем всичко, което Господ ти е за-
повядал да ни кажеш.“ (Деян. на апост. 10:33)

Тук е важно да отбележим няколко неща 
въз основа на думите на Корнилий, които ни 

разкриват защо Бог чува молитвите му и му от-
говаря на това, което е поискал:

• Веднага изпратих да те повикат - Кор-
нилий не отлага, но веднага изпълнява, онова, 
което Бог му е заръчал.

• Всички стоим пред Бога - вяра в жи-
вия Бог и осъзнаване с отговорност, че всички 
стоим пред Него и Той вижда и чува всичко в 
живота ни.

• За да чуем всичко, което Господ ти 
е заповядал - отворено сърце и отворен ум, 
готови със смирение и страхопочитание да 
приемат и да изпълнят всичко, което Бог е за-
повядал.

Като чува това, Петър без колебание за-
почва своята проповед с думите:

"Сега наистина разбирам, че Бог е безпри-
страстен. Не е важно откъде е човек; щом 
почита Бога и върши това, което е правилно, 
Бог го приема. Ето Божието послание за на-
рода на Израел - това е Благата вест за мира, 
идващ чрез Иисус Христос, който е Господ на 
всички.” (Деян. апост. 10:34-36)

Петър проповядва за това, че Иисус Хрис-
тос е Спасителят, за живота, смъртта и въз-
кресението Му и за Святият дух изпратен на 
Ранната църква.

При думите му: “Всички пророци свиде-
телстват за Него (Иисус), че всеки, който вярва 
в Него, ще получи прошка на греховете чрез 
името Му. Святият Дух слиза и изпълва събра-
ните. Подобно на това, което се случва в деня 
на Петдесетница, хората започват да говорят 
на различни езици и да прославят Бога. Юдеите 
дошли с Петър са смаяни от това, че Святият 
Дух се излива и на езичници. След това всич-
ки биват кръстени във вода в Името на Иисус 
Христос. Това е един от първите документи-
рани случаи за повярването и кръщението на 
езичници в 1-ви век. Начало на отворената 
врата за спасение чрез Иисус Христос на 

всички нас, които не сме евреи.
Бог чува ли всички молитви? 

А на кои отговаря? Добре ли е да 
получаваме онова, което искаме от 
Него? Днес смело мога да ви кажа, 
че: Всички мои молитви са чути; По-
лучили са Божия отговор; Получил 
ли съм всичко, което съм искал? Не, 
и слава Богу за това!

Знаете ли, Бог иска да ни дава 
добри неща, но това, което за Него 
е добро е според Неговите, а не 
според човешките стандарти, ма-
кар и не винаги да го осъзнаваме. 
“Бог ни възкреси заедно с Христос 
и ни постави заедно с Него на своя 
престол в небесните владения - нас, 
които сме в Христос Иисус. Бог из-
върши това, за да покаже във всич-
ки бъдещи времена несравнимото 

богатство на Своята благодат с добрината си 
към нас в Христос Иисус.” 

(Посл. до ефесяните 2:6-7)
Бог разкрива своята благодат, и се про-

славя като проявява добрината си към нас. 
Христос казва: “Искайте и ще ви се даде. Тър-
сете и ще намерите. Хлопайте и ще ви бъде от-
ворено. Понеже всеки, който иска, получава; 
който търси, намира; на който хлопа, му от-
варят.“                                       (Ев. Матея 7:7)

Всеки, означава всеки без изключение. 
Това сме ти и аз. Родителите искат най-добро-
то за децата си и винаги са склонни да отклик-
нат на желанията им. Но не винаги им дават 
всичко, което поискат. Понякога защото не е 
възпитателно, понякога, защото това, което 
искат не е добро за тях, А понякога, защото не 
е подходящото време.

Искам или много искам не е равно на сил-
но вярвам. Вярата ни приближава към Бог и ни 
дава стремеж да бъдем като Него. Да Го опо-
знаваме и да ни помогне да сме покорни на 
волята Му. Да живеем с доверие в Него, че Той 
се грижи за нас и снабдява всяка наша потреб-
ност от Своето богатство в слава.

“Преди всичко искам да се отправят мол-
би, молитви, застъпничества и благодаре-
ния за всички хора, за царе и за всички уп-
равници. Молете се да водим спокоен и мирен 
живот, изцяло посветен на Бога и изпълнен с 
почит към Него. Това е добро и радва Бога, 
нашия Спасител, който иска всички хора да 
бъдат спасени и напълно да познаят истина-
та.”                            (I посл. до Тимотей 2:1-4)

“Със своята сила, действаща в нас, Бог е 
способен да извърши безкрайно повече от 
това, за което се молим или си предста-
вяме. На Него да бъде слава в църквата и в 
Христос Иисус през всички поколения за вечни 
векове! Амин.” (Посл. до ефесяните 3:20-21)

Пастор Емануил Тотев
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Дори и в този сезон по време на извънредно положение по света 
Бог се движи и хора се спасяват. На 16 август т.г. трима човека взе-
ха важно решение да последват Господа и да изповядат своята вяра 
в Него. Отново реката в кв. Михайлово, гр. Банкя, ни очакваше. Брат 
Христо и Илиян един ден преди Кръщението се качиха и подготвиха 
реката да се събере голям вир.

"А ангел от Господа говори на Филипа, казвайки: Стани, иди към 
юг, по пътя, който слиза от Ерусалим през пустинята за Газа. И 
той стана та отиде. И, ето, човек от Етиопия, скопец, велможа 
на етиопската царица Кандакия, който беше поставен над цялото 
й съкровище, и беше дошъл в Ерусалим да се поклони, на връщане 
седеше в колесницата си и четеше пророка Исаия. А Духът рече на 
Филипа: Приближи се и придружи тая колесница. И Филип се завтече 
та го чу като прочиташе пророка Исая, и каза: Ами разбираш ли как-
вото четеш? А той рече: Как да разбера, ако ме не упъти някой? И 
помоли Филипа да се качи и да седне с него. А мястото от Писание-
то, което, четеше беше това: Като овца биде заведен на клане: И 
както агне пред стригача си не издава глас, Така не отваря устата 
Си; В унижение отмени се съдбата Му, А поколението Му, - Кой ще го 
изкаже? Защото се взе живота Му от земята. И скопецът продума 

и рече на Филипа: Кажи ми, моля ти се, за кого казва това пророкът, - за себе си ли, или за някой друг? А Филип отвори уста, и като почна от 
това писание, благовести му Иисуса. И като вървяха по пътя дойдоха до една вода; и скопецът каза: Ето вода; какво ми пречи да се кръстя? И 
Филип рече: Ако вярваш от все сърце, можеш. А той в отговор каза: Вярвам, че Иисус Христос е Син Божий. Тогава заповяда да се спре колесни-
цата; и двамата слязоха във водата, и Филип и скопецът; и кръсти го. А когато излязоха из водата, Господният Дух грабна Филипа; и скопецът 
вече не го видя, защото възрадван продължи по тя си.“ (Деян. ап. 8:26-39)

Една от първите стъпки, които трябва да направим, когато приемем Бог е да се кръстим във вода. Не трябва да чакаш да се очистиш от грехове 
да живееш различен живот. Днес е денят, който Бог сътвори за теб. Необходимо е само вяра в сърцето.

И като вървяха по пътя, дойдоха до една вода; и скопецът каза: Ето вода; какво ми пречи да се кръстя? И Филип рече: Ако вярваш от все сърце, 
можеш. А той в отговор каза: Вярвам, че Иисус Христос е Син Божий.

 Ако още не си направил тази крачка сега е моментът. А за тези, които вече имат Водно кръщение имаме поръчение да отидем и да благосвестваме 
Иисус Христос Спасителят. И колкото може повече хора да избавим от ада. Не искаме да загубим никой от семейството, от роднините, от съседите, 
от комшиите, от приятелите ни. 

Днес аз и ти сме посланици на добрата вест за спасение чрез Иисус Христос.

ВОДНО
КРЪЩЕНИЕ
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Áîæèÿ öúðêâà  
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò на Боãослóæåния 
â êâ. Ëþëèí 8 (зàä Áèëëà)  

âòîðíèê è ïåòúê îò 18:30 ÷., 
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Библ ията
и храните

в нея
Млякото е най-важната храна за детския органи-

зъм. Съдържа всичко необходимо за него. Главно бел-
тък. Млякото е и противоотрова. 

Киселото мляко е млечнокисел продукт, който се получава в резултат на протичането на млечнокисела фер-
ментация в млякото. Два са основните микроорганизми, които участват в процеса на ферментацията на кисело 
мляко – Lactobacillus bulgaricus и Streptococcus thermophilus.

Млякото е богат източник на хранителни вещества и витамини. Към органичните вещества в него спадат бел-
тъците, мазнините, млечната захар, витамините, ензимите, а към неорганичните – водата, минералните соли и га-
зовете. В млякото се съдържат и соли на калция и фосфора. Те спомагат за формирането на костна тъкан, въз-
становяване на кръвта, лимфата и действието на мозъка. Особено ценен е и 
включеният в него Витамин В12.

Апостол Петър се обръща към наскоро повярвали християни. Той ги уве-
щава: „…имайте силно желание за чистото духовно мляко…”  Те са се по-
каяли и твърдо решили да следват Христос. Приели са Водно кръщение. 
Започнали са нов живот. Но, все още, са като новородени деца. Може да са 
възрастни, но за вярата са още деца. Те трябва да растат и да заякват.

Кое е духовното мляко? То е Божието Слово. Ако оприличим Словото 
на градина, ние късаме благоуханни цветя, за да пълним живота си с небес-
ни аромати. Няма друга книга като Библията. 

„Пожелавайте като новородени младенци 
чистото духовно мляко, за да пораснете

чрез него към спасение.”  (Първо посл. Петър 2:2)


